

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം.482

19-11-2019 ൽ മറുപടിക്ക്

കിഫ്ബി പദ്ധതികളുടെ അവലോകനം

<p align="center">ചോദ്യം</p> <p align="center">ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ശ്രീ. വി.എസ്. ശിവകുമാർ ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്</p>	<p align="center">മറുപടി</p> <p align="center">ശ്രീ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കിഫ്ബി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ അവലോകനം എപ്രകാരമാണ് നടത്തുന്നതെന്നും അതിനായി ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;</p>	<p>ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതും അല്ലെങ്കിൽ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ക്യാബിനറ്റ് അംഗീകരിച്ചതുമായ പദ്ധതികളാണ് കിഫ്ബി ധനസഹായത്തിന് പരിഗണിക്കുന്നത്. അത്തരം പദ്ധതികൾക്ക് അതത് ഭരണവകുപ്പുകൾ ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതാണ് ആദ്യപടിയായുള്ള നടപടി. തുടർന്ന് ഭരണവകുപ്പ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള പദ്ധതി നിർവ്വഹണ ഏജൻസി (എസ്.പി.വി) യെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു. കിഫ്ബി നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള മാതൃകയിൽ തയ്യാറാക്കുന്നതും കിഫ്ബി മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കുന്നതുമായ വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് (ഡി.പി.ആർ) എസ്.പി.വി കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ടുകൾ പദ്ധതി അവലോകന വിഭാഗത്തിന്റെ സൂക്ഷ്മ പരിശോധനകൾക്ക് ശേഷം സാങ്കേതിക അവലോകന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നു. ടി റിപ്പോർട്ടിൽ എസ്.പി.വി സമർപ്പിച്ച പദ്ധതി രേഖയിലെ ന്യൂനതകൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയവ പരിഹരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ എസ്.പി.വി. ക്ക് നൽകുന്നു. പുനസമർപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി രേഖ വീണ്ടും അവലോകന വിഭാഗത്തിന്റെ പരിശോധനക്ക് വിധേയമാക്കും.</p> <p>അവലോകനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പദ്ധതി പ്രദേശങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുകയും. ബന്ധപ്പെട്ട നിയമസഭാ സാമാജികർ, പദ്ധതി നിർവ്വഹണ ഏജൻസി/വകുപ്പി ലെ വിദഗ്ദ്ധർ തുടങ്ങിയവരുടെ</p>

അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും പരിഗണിച്ച് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടത്തി പദ്ധതി റിപ്പോർട്ടിൽ ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി അന്തിമ അവലോകന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി. Detailed Appraisal Report എക്സിക്യൂട്ടീവ്

കമ്മറ്റിയുടെ/ബോർഡിന്റെ അന്തിമ അനുമതിക്കായി സമർപ്പിക്കുന്നു. അവലോകന വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുന്ന സാങ്കേതിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ന്യൂനതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് എസ്.പി.വി കൾക്ക് ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക സഹായം കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.

കിഫ്ബിയുടെ 27-ാമത് ബോർഡ് യോഗം പദ്ധതി അവലോകന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും അനുബന്ധ വിഷയങ്ങൾക്കുമായി അതത് മേഖലയിൽ പ്രാവിണ്യമുള്ള ആളുകളെ നിയമിക്കുന്നതിനായി ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.

ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഐ.ഐ.എം കോഴിക്കോടിലെ രണ്ട് ഫാക്കൽറ്റികളുടെ സേവനമാണ് പ്രോജക്ട് അപ്രൈസൽ ചെയ്യുന്നതിന് ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയത്. എന്നാൽ ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരുടെ ആഭാവത്തിൽ ഇത് വേണ്ടത്ര ഫലപ്രദമല്ലെന്ന് കണ്ടതിനാൽ കിഫ്ബിയിൽ തന്നെ അവലോകനത്തിന് പ്രോജക്ട് അപ്രൈസലിനായി ഒരു ടീമിനെ നിയമിക്കുന്നതിനും അവരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി അടിയന്തിരമായി സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് പ്രൊഫഷണൽ സർവ്വീസിനെ പുറത്തുനിന്നും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു. ബന്ധപ്പെട്ട ഭരണവകുപ്പിൽ നിന്നും അംഗീകാരത്തിനായെത്തുന്ന പദ്ധതികളുടെ എണ്ണം ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കിഫ്ബിയുടെ ആഭ്യന്തര അപ്രൈസൽ സംവിധാനത്തിന് സമയബന്ധിതമായി അപ്രൈസൽ നടത്താൻ ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിട്ട സാഹചര്യമുണ്ടാവുകയും, ഇത് മറികടക്കുന്നതിനായി മറ്റൊരു സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥാപനത്തിന്റെ സഹായം തേടാം എന്ന്

തീരുമാനിക്കുകയുമായിരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ ഒരു സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥാപനത്തിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നതു വരെ പദ്ധതി അവലോകന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമായി മുന്നോട്ടു പോകുന്നതിന് തടസ്സം നേരിടാതിരിക്കാൻ ഷോർട്ട് കട്ടേഷൻ മുഖേന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ താൽപര്യപത്രം ക്ഷണിക്കുകയും കുറഞ്ഞ നിരക്ക് രേഖപ്പെടുത്തിയ ടെറനസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ താൽകാലികമായി ചുമതലപ്പെടുത്തുകയുമായിരുന്നു. ടെറനസിന്റെ സേവനം മാർച്ച് 2017 മുതൽ ജൂലൈ 2017 വരെ ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. 2017 ആഗസ്റ്റ് മാസം മുതൽ കിഫ്ബിയുടെ പദ്ധതി അവലോകനത്തിനായി സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് എന്ന സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥാപനത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു.

(ബി) പ്രസ്തുത അവലോകനത്തിനായി 31.10.2019 വരെ കിഫ്ബി എന്ത് തുക ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

പദ്ധതി അവലോകനത്തിനായി മാർച്ച് 2017 മുതൽ ജൂലൈ 2017 വരെ ടെറനസ്സ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് 63,38,697/- രൂപയും, സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് 31.10.2019 വരെ 36700 കോടി രൂപയുടെ 644 പദ്ധതികൾ അവലോകനം നടത്തിയ ഇനത്തിൽ ജി.എസ്.ടി ഉൾപ്പെടെ 20.71 കോടി രൂപയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) കിഫ്ബി പദ്ധതികളുടെ പ്രോജക്ട് അപ്രൈസർ ജോലികൾ ടെറനസ്സ് എന്ന സ്ഥാപനം നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തെ എപ്രകാരമാണ് തിരഞ്ഞെടുത്തതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

പദ്ധതികളുടെ ബാഹ്യവും വൈവിധ്യവും കണക്കിലെടുത്തു കൊണ്ട് കിഫ്ബിയുടെ പദ്ധതി അവലോകന വിഭാഗത്തിനു പുറമെ അപ്രൈസലിനായി സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥാപനമായ സി.എം.ഡി യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ മേഖലകളിൽ വൈദഗ്ധ്യം നേടിയിട്ടുള്ളവരാണ് സി.എം.ഡി യിൽ അപ്രൈസൽ നടത്തുന്നത്. അപ്രൈസലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രാഥമിക

(ഡി) കിഫ്ബി പ്രോജക്ടുകൾ അപ്രൈസൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാങ്കേതിക മികവ് ടെറനസിന് ഉണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ ?

പരിശോധനകൾക്ക് സി.എം.ഡി യിലെ വിദഗ്ദ്ധരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി സുതാര്യമായ ടെൻഡർ നടപടികളിലൂടെ ടെറനസ് കൺസൾട്ടിംഗ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ സേവനവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതായി സി.എം.ഡി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടെൻഡറിൽ പങ്കെടുത്ത ഓരോ

കൺസൾട്ടൻസിയും, കാട്ട്ചെയ്തു റേറ്റ് എന്നിവ സി.എം.ഡി ലഭ്യമാക്കിയതു പ്രകാരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

കൺസൾട്ടൻസിയുടെ പേര്	പ്രോജക്ട് കാറ്റഗറി	കാട്ട് ചെയ്ത തുക (ലക്ഷം രൂപ)
ജ്യോതി കൺസൾട്ടൻസ്	10 കോടി- 50 കോടി	9.75
	50 കോടി- 100 കോടി	26.9
	100 കോടിക്കു മുകളിൽ	34.5
സ്പാരോ കൺസ്ട്രക്ഷൻ, മാനേജ്മെന്റ് & കൺസൾട്ടൻസി	10 കോടി - 50 കോടി	4.25
	50 കോടി - 100 കോടി	6.75
	100 കോടിക്കു മുകളിൽ	7.95
ട്രൈനസ് കൺസൾട്ടിംഗ് പ്രൈവറ്റ് ലി.	10 കോടി - 50 കോടി	1.9
	50 കോടി - 100 കോടി	3.85
	100 കോടിക്കു മുകളിൽ	5.75

ട്രൈനസ് പ്രകാരം പ്രസ്തുത കമ്പനിക്ക് പദ്ധതികളുടെ അപ്രൈസൽ രംഗത്തെ പരിചയവും ട്രൈനസിൽ പറഞ്ഞ എല്ലാ മാനദണ്ഡങ്ങളും വിദഗ്ദ്ധരുടെ പ്രാഗത്ഭ്യവും കണക്കാക്കിയാണ് ട്രൈനസിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തതെന്ന് സി.എം.ഡി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ